

攤販糾紛致互毆 當街濫殺無辜群衆 長沙鬧市砍人六死 敬斂兇徒

香港文匯報訊（記者 李程、李青霞、董曉楠 長沙報道）湖南省長沙市昨日上午發生砍人血案，至少造成6人死亡，一名疑兇被警察當場擊斃。警方稱，事件的起因是兩名賣新疆大餅的攤販因糾紛互毆引起，繼而有人持刀從鋪內衝向舖外亂砍亂殺，造成無辜途人死亡。

警方表示，事發於昨晨10時15分，在長沙市開福區伍家嶺沙湖橋菜市場附近開「囊」（新疆大餅）舖的兩名攤販海比爾·圖爾迪與買賈提·阿卜拉因糾紛引發互毆，其中一人被對方砍死。涉嫌行兇的海比爾·圖爾迪在逃跑時持菜刀再砍傷四名無辜途人，其中兩人當場死亡，另兩名傷者送院後不治身亡，海比爾·圖爾迪被警察當場擊斃。

打架殺人後上街見人就砍

本報記者昨日趕抵沙湖橋街現場時，警方已拉起警戒線，多名頭戴鋼盔、手持防暴棍的特警在警戒線外疏散圍觀人群。警戒線內，特警荷槍實彈，氣氛緊張。記者見到現場有一灘灘血跡，受害人的屍體都已經移走，當地警方正開展刑偵調查工作。

事發中心點是一家囊舖，舖面由帆布大篷搭成，十分簡陋，上面寫着「新疆芝麻大餅」幾個字。囊舖內，火爐還未熄滅，裡面還燒着幾個囊。前邊的透明櫃子裡，已經擺上十數個烤好的囊。櫃子裡，桌子、凳子上都還蓋着布，看起來上午囊舖還未正式營業。

在囊舖對面的虛業文診所內，目擊兇案的曾婆婆講起當時情況時還心有餘悸：「對面囊舖裡突然打架吵鬧起來，其中一人將另一人砍倒在地。那個人拿着菜刀一直刺，一直刺，恐怕刺了十多刀。把另外一個人的腦袋都砍掉丁了。」曾婆婆說，事發時菜市場附近有許多人在買菜，且以老年人為主。兇手衝出囊舖時，手持兩把寬面菜刀，見人就砍。

婆婆捱刀逃跑仍被追砍

曾婆婆說，其中一位老大爺本來手裡拿着報紙，歹徒一刀將他手中的報紙劈爛，後又對着他連砍了數刀。之後又將路邊的一位婆婆砍倒，婆婆遇襲後逃跑，但歹徒在後面追着砍，最後把她砍倒在了一家雜貨舖門前。「太可怕了，我馬上叫兒子把店門關了，當時沿街的店舖都趕緊關門。我現在心還是慌得飯也吃不下。」

沿歹徒砍殺的路徑，記者在一家煤氣店舖門前看到大灘血跡，目擊者稱，這裡被砍死的是一位年紀比較輕的漢族男子。

持兇器撲向警察被槍斃

案發後，警方很快趕抵現場。「警察來得很快，歹徒還在行兇時，警察就趕到了。」街邊一菜攤攤主指着說，歹徒被警察擊斃的地方，就在離他的菜攤不遠處的拐角。

家住在附近的胡先生開車正好經過此地，他向記者描述，當時看到歹徒揮舞着手中的刀具，警察鳴槍示警後，命令他放下兇器，但兇手不聽勸告，而是繼續撲向警察，警察隨即果斷開槍將其擊斃。

昨午，在記者離開事發現場時，封鎖的現場開始解除，血跡已被高壓水槍沖洗乾淨，周圍灑滿了石灰，持槍的武警仍在街巷內巡邏。

語言不通 融合不易

香港文匯報訊（記者 李程、李青霞、董曉楠 長沙報道）常年居住此地的曾婆婆向本報表示，「新疆芝麻大餅」舖在此處已營業約兩年，平時因語言不通，舖主和周圍的居民幾乎沒有交流。肖小姐家住在離事發地約500米的小區，她向記者反映，在小區內，前兩年起有10多位維吾爾族人租住了一套住房，平常進進出出都不與小區居民打交道，大家也不敢和他們交流。

據長沙市政府網站2013年9月底公佈的文件顯示，長沙市新疆維吾爾族人經營流動攤點較為普遍。在經營形式上主要分為水果乾貨攤和燒烤攤兩類。文件說，針對該群體法制觀念較淡薄，且因文化理念、風俗習慣、語言文字等方面的差異，導致融入城市生活障礙。



長沙市五家嶺昨晨發生鬧市砍人事件，五名無辜途人被砍死，一名兇徒被警方當場擊斃。這是兇案現場。 美聯社



■長沙鬧市發生砍人血案，特警迅速抵達現場，持槍封鎖事發現場。 美聯社

■調查人員搬走無辜被砍死的途人屍體。 法新社

■途人無辜被砍死，親人痛不欲生。 法新社

■參與鬥毆的一名攤販被警察逮捕。 網上圖片

■長沙市砍人事件由幾名攤販在囊舖內互毆引發。 記者董曉楠 攝

■長沙市五家嶺昨晨發生鬧市砍人事件，五名無辜途人被砍死，一名兇徒被警方當場擊斃。這是兇案現場。 美聯社

附近4校通知家長接放學

案發後，長沙市教育局緊急下發通知，要求有關學校中午所有學生暫不能離開學校，以確保學生們的安全。記者在其中一所學校外所見，學校校門緊閉，門外豎有一塊黑板，上面寫着：「接教育局緊急通知，今天（14日）中午所有學生暫不放學，下午請家長按時來接。」

開福區東風小學一名鄧姓家長說，大約中午11點半接到學校短信，「請家長務必中午到校接孩子放學，如果沒有家長接的小孩一律

不許外出。」記者所見，在下午放學時，許多家長都前來接學生，而校門口也比平日多了幾位警察執勤站崗。

除開福區內的學校採取措施外，長沙市的一些大學也發佈了安全防護信息。湖南農業大學金融專業的大一學生張同學說，中午時收到學校通知：「周末如果需要外出必須要向輔導員請假，輔導員同意後才可離校。」張同學表示，聽聞砍人事件，確實有些擔憂，還是不隨便出門了。

成都春熙路謠傳「斬人」 數百人狂奔

香港文匯報訊（記者 劉銳、王建平 成都報道）在近期連續幾宗街頭砍殺兇案陰影下，四川成都鬧市區的春熙路中山廣場昨午疑因傳出「有人砍傷路人」消息，數百民眾出現恐慌性「奪路狂奔」事件，沿途商戶也隨即拉閘關門。事後發現是虛驚一場。但有多人在混亂中受傷。

香港文匯報訊（記者 李程、李青霞、董曉楠 長沙報道）事發地附近共有4所學校：2所小學及2所幼兒

園。兇案發生後，長沙市教育局緊急下發通知，要求有關學校中午所有學生暫不能離開學校，以確保學生們的安全。記者在其中一所學校外所見，學校校門緊閉，門外豎有一塊黑板，上面寫着：「接教育局緊急通知，今天（14日）中午所有學生暫不放學，下午請家長按時來接。」

開福區東風小學一名鄧姓家長說，大約中午11點半接到學校短信，「請家長務必中午到校接孩子放學，如果沒有家長接的小孩一律

不許外出。」記者所見，在下午放學時，許多家長都前來接學生，而校門口也比平日多了幾位警察執勤站崗。

除開福區內的學校採取措施外，長沙市的一些大學也發佈了安全防護信息。湖南農業大學金融專業的大一學生張同學說，中午時收到學校通知：「周末如果需要外出必須要向輔導員請假，輔導員同意後才可離校。」張同學表示，聽聞砍人事件，確實有些擔憂，還是不隨便出門了。

開福區東風小學一名鄧姓家長說，大約中午11點半接到學校短信，「請家長務必中午到校接孩子放學，如果沒有家長接的小孩一律